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ОСНОВНЫЕ ВОПРОСЫ ИССЛЕДОВАНИЯ:

- ПОТОК ПАЦИЕНТОВ С ДЕМЕНЦИЕЙ И БОЛЕЗНЬЮ АЛЬЦГЕЙМЕРА
- ПОРТРЕТ ПАЦИЕНТА
- ЗНАНИЕ И НАЗНАЧЕНИЕ ПРЕПАРАТОВ ГРУППЫ МЕМАНТИН
- ВЫБОР ТЕРАПИИ ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ БОЛЬНЫХ С ДЕМЕНЦИЕЙ 
АЛЬЦГЕЙМЕРОВСКОГО ТИПА

- ОТНОШЕНИЕ ВРАЧЕЙ-НЕВРОЛОГОВ К ЖИДКОЙ ФОРМЕ И ПРИЧИНЫ
СМЕНЫ УЖЕ НАЗНАЧЕННОЙ ТЕРАПИИ

- ПРЕЖПОЧТЕНИЯ В ВЫБОРЕ ЛЕКАРСТВЕННОЙ ФОРМЫ



Общие выводы

w
eb

ka
.

• Около 9 пациентов с деменцией и болезнью Альцгеймера в среднем врач -невролог наблюдает в месяц , из которых 5
человек с начальной стадией, 3 – средней стадии и 1 пациент с тяжелой степенью тяжести заболевания.

• Снижение памяти, снижение способности к самообслуживанию и дезориентация – основные жалобы , с которыми
поступают пациенты с подозрением на деменцию Альцгеймеровского типа. В большинстве случаев (около 90%) врач сам
инициирует больным терапию – только в 4% случаев врачи работают с пациентами, у которых терапия уже назначена .
При необходимости направление к психиатру получает большинство пациентов (97%).

• Во время начальной стадии заболевания чаще врачи работают с пациентами в возрасте от 60 лет, средняя и тяжелая
стадии заболевания обычно характерны для пациентов старше 70 лет.

• Значимых предпочтений при выборе терапии для коррекции когнитивных и поведенческих нарушений для больных с
деменцией среди врачей не выделено , каждый вид терапии назначается большинством врачей. Использование препарата
с действующим веществом Мемантин наиболее эффективно на начальной с средней стадиях заболевания.

• Лидером по уровню знания и назначения среди препаратов с действующим веществом Мемантин является препарат с
торговым наименованием Акатинол Мемантин . Его знает абсолютное большинство врачей (80%), также чаще других
назначают для лечения деменции и болезни Альцгеймера , вторым и третьим по популярности являются Мемантин и
Меманталь соответственно.

• Самыми важными аргументами при выборе препарата участники исследования считают эффективность и
оригинальность, третий по важности - ценовой фактор .

• По мнению опрошенных наиболее удобной формой для лечения пациентов являются таблетки (65%), примерно каждый
второй специалист отметил пластырь, форму капель считают удобной 36% участников исследования.

• Примерно треть врачей (31%) отметили, что регулярно наблюдают пациентов с нарушениями акта глотания.
• Не все пациенты могут самостоятельно точно следовать предписаниям врача по приему препарата , тем самым

нарушая назначенную врачом терапию – на этот фактор указал примерно каждый десятый врач . Побочным эффектом
врачи считают и фактор возбудимости во время терапии мемантином . В случаях отказа от назначенной врачом
терапии, в первую очередь специалисты стараются убедить в необходимости продолжения приема препарата самих
пациентов или их родственников. Реже врачи прибегают к изменению дозировки, замене препарата или добавлению
других препаратов для устранения нежелательной симптоматики.

• Только 6% врачей отметили, что знакомы с препаратом под названием Меманейрин (мемантин в каплях ). 59% не слышали
о препарате . Недостаточность информации является определяющим фактором низкого уровня назначения препарата
Меманейрин. Только 5% врачей отметили, что не нуждаются в дополнительных данных о препарате .



Общие результаты
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Поток пациентов
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А-0.  Доктор ,  уточните , сколько всего пациентов,  с деменцией и  болезнью Альцгеймера ,  вы наблюдаете , в  среднем, в  месяц?// А-2_1 . Какое 
число больных приходится  на (умеренную ) стадией заболевания//А-2_2. Сколько пациентов  со средней  степенью тяжести  Вы принимаете 
в  месяц// Сколько больных приходится на тяжелую  степень тяжести 
N=1010// 1010//  1009//  1010

Общие результаты

Стадия заболевания

9пациентов  

с  деменцией и  болез нью  Альцгеймера  врач  наблюдает  в  среднем в  мес яц

начальная (умеренная) средняя тяжелая

В среднем 9 пациентов с деменцией и болезнью Альцгеймера врач наблюдает в месяц, из которых 5 человек - с начальной
стадией, три - на среднейстадии и 1 пациент с тяжелойстепенью болезни.



Невролог в гос.ЛПУ 71%
Психиатр в гос.ЛПУ 57%

97%

3%

98%

79%

76%

61%

58%

45%

42%

8%

Поток пациентов
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Снижение памяти, дезориентация и снижение способности к самообслуживанию – три основных жалобы, с которыми поступают пациенты с
подозрением на деменцию Альцгеймеровского типа. В большинстве случаев (около 90%) врач сам инициирует больным терапию – только в 4% случаев
врачисталкиваютсяс пациентамистерапией. Принеобходимостинаправление к психиатруполучаетбольшинствопациентов (97%).

Общиерезультаты

Жалобы

Снижение памяти

Дезориентация

Снижение способности к 
самообслуживанию

Нарушение речи

Двигательные нарушения

Галлюцинации

Бредовые симптомы

Другое (менее 1%)

34%

20%
36%

6%

4%

Всегда

Достаточно 
часто

Часто

Редко

Пациенты с 
терапией

А-3 .  С  какими жалобами  чаще всего к Вам  поступает первичный  пациент с подозрением  на  деменцию Альцгеймеровского типа // А-3.1 Доктор,  
уточните, пожалуйста, как часто Вы инициируете терапию больным с деменцией и  болезнью Альцгеймера?// А-3.2 Направляете ли  Вы таких 
больных так же на прием  к психиатру, в случаях , когда это необходимо?
N=1004// 1004// 1005// 1004

Нет

Да

Назначение терапии Направление к психиатру



1%
9%

44%
53%

30-40 41-50 51-60 61-70 70+

1%
6%

31%

64%

17%

30-40 41-50 51-60 61-70 70+

Поток пациентов
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Во времяначальной стадии заболевания врачи чаще работают с пациентами в возрасте от 60 лет, средняя и тяжелая стадии заболевания
чаще встречаетсяу пациентов старше 70 лет.

Общие результаты

Стадия заболевания

начальная (умеренная) средняя тяжелая

А-2.  Если  считать,  что вы принимаете X пациентов  в  месяц с деменцией  и болезнью Альцгеймера,  распределите их по степени тяжести  
заболевания// А-4.  В каких возрастных группах находятся такие пациенты в  каждой  из  стадий заболевания,  которых Вы принимаете?
N=1010// 1005//  999//  977

1% 3%

21%

51% 51%

6%

30-40 41-50 51-60 61-70 70+ Не наблюдаю Не наблюдаю Не наблюдаю



Знание и назначение препаратов
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Значимых предпочтений при выборе терапии для коррекции когнитивных и поведенческих нарушений для больных с деменцией среди врачей не
выделено, каждый вид терапии назначается врачами примерно одинаково. Использование препарата с действующим веществом Мемантин
для коррекции когнитивных и поведенческих нарушений для больных с деменцией наиболее эффективно на начальной с средней стадиях
заболевания,так считают82%и74%врачейсоответственно.

Общие результаты

Б- 1 .  Доктор , уточните,  пожалуйста , какие виды медикаментозной  терапии Вы чаще всего используете для  лечения больных с деменцией и  
болезнью Альцгеймера? //Б-2 На какой стадии заболевания Вы считаете уместным использование препаратов  с действующим веществом 
Мемантин для  коррекции когнитивных и  поведенческих нарушений  для  больных с деменцией ?
N=1010// 1010

Виды терапии

86% 85% 81% 80%
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Другое (<1%)

Мемантин

82%

74%

44
%

Начальная

Средняя

Тяжелая



80%

45%

25%

14% 13%
7% 7% 6% 4% 3% 2% 1% 1%

91%

68%

49%

36%
42%

16%

73%

16%

3% 1% 1% 2%
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Лидером по уровню знания и назначения среди препаратов с действующим веществом Мемантин является Акатинол Мемантин. Его знает
абсолютное большинство врачей (80%), его также чаще других назначают для лечения деменции и болезни Альцгеймера, вторым и третьим
по популярности являются Мемантин и Меманталь соответственно. Стоит отметить, что при подсказке названий препаратов врачи чаще
вспоминаютМемантин Рихтер,Мемантин КанониМеманейрин.

Общиерезультаты

Знание и назначение препаратов

Б-2.  Уточните,  пожалуйста , какие препарат с действующим веществом  Мемантин Вы знаете?// Б-3.  Сейчас я  зачитаю  Вам названия 
препаратов ,  относящихся к  этой группе// Б-4.  Доктор , уточните , пожалуйста,  а какой  препарат  из  перечисленного списка , Вы назначаете 
чаще остальных?
N=997//  1002// 1010
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Чаще других врачи отдают предпочтение препарату Акатинол Мемантин, вторым по частоте назначений является препаратМемантин.
Наиболее важными аргументами при выборе препарата участники исследования считают эффективность и оригинальность, примерно
каждыйдесятыйврач отметилценовойфактор.

Общие результаты
Знание и назначение препаратов

Б-4.  Доктор,  уточните , пожалуйста,  а какой препарат из перечисленного списка , Вы назначаете чаще остальных?\\ Б-5.  Почему?
N=1005\\ 1005
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Эффективный 24%

Оригинальный 23%

Цена 9%

Удобная форма приема 4%

Доступен 3%

Меньше побочных эффектов 3%

Разные дозировки 3%

МНН 2%

Опыт назначения 2%

Хорошо переносится 2%

Действующее вещество 2%

Безопасный профиль 2%

Проверен 2%

Причины
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По мнению опрошенных наиболее удобной формой для лечения являются таблетки (65%), примерно каждый второй специалист отмечает
удобство пластыря, форма капель нравится 36% участников исследования. Примерно каждый десятый врач отметил, что у пациентов
часто встречаетсянарушениеакта глотанияикаждыйпятыйотмечаетнебольшойпроценттаких пациентов.

Общие результаты
Знание и назначение препаратов

Б-6.  Если  рассматривать сопутствующие патологии  больных, как  часто у Ваших пациентов наблюдается нарушение акта глотания 
(дисфагия  и пресбифагия ),  особенно на поздних стадиях заболевания?// Б-9. Как вы считаете , прием терапии в  какой  лекарственной форме 
максимально удобен для  пациентов  с деменцией и  болезнью  Альцгеймера?
N=1001//1010

59%

22%

8%

1%

9%

Нарушение акта глотания 

Крайне 
редко

Небольшой процент 
таких больных 

Часто 

Очень часто

Таких нет

65%

49%

36%

18%

17%

Другое <2%

Максимально удобная форма

Таблетки

Пластырь

Капли

Капсулы

Порошки
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Не всегда пациенты могут самостоятельно точно следовать предписаниям врача по приему препарата, тем самым нарушая назначенную
врачом терапию – на этот фактор указал почти каждый десятый врач. Примерно с такой же частотой врачи называли проблемой фактор
возбудимости во время терапии мемантином. В случаях отказа от назначенной врачом терапии в первую очередь специалисты стараются
убедить в необходимости продолжения терапии самих пациентов или их родственников. Реже для продолжения лечения прибегают к
изменению дозировки, заменепрепарата илидобавлениюпрепаратовдляустранениянежелательнойсимптоматики.

Общиерезультаты
Знание и назначение препаратов

Б-7.  С какими  распространенными проблемами Вы чаще всего сталкиваетесь со стороны пациентов , которые находятся на терапии 
мемантином? //Б-8.  Если взять  вкупе все вышеперечисленные факторы,  какие действия вы предпринимаете,  для  того,  чтобы пациент 
продолжил  терапию?
N=1005// 1005

9%
8%

4%
3%
3%
3%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%

52%

Комплаентность
Возбуждение
Финансовые

Галлюцинации
Нарушение памяти

Нарушение сна
Сердечно-сосудистые …

Неэффективный
Головная боль

Агрессия
Дезориентация
Головокружение

Нарушение самообслуживания
Таких нет

Проблемы на терапии мемантином Для продолжения терапии

40%

10%

4%

3%

3%

1%

3%

32%

Беседа с пациентом/ 
родственниками

Изменение дозировки

Замена препарата

Добавление препаратов

Продолжение терапии

Консультация психиатра

Никаких

Подобных проблем нет
Другое <2%
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Только 6% врачей отметили, что знакомы с препаратом под названием Меманейрин (в каплях). 59% не слышали о препарате.
Недостаточность информации является определяющим фактором низкого уровня назначения препарата Меманейрин. Только 5% врачей
отметили, что не нуждаютсяв дополнительных данных о препарате.

Общие результаты
Меманейрин

С- 1 .  Подскажите,  как хорошо Вы знакомы с Мемантином в  жидкой форме под названием МемаНейрин (в каплях) ?// С-2. Используете ли  в  
своих назначениях Мемантин в  жидкой  форме (капли ) по названием МемаНейрин?//  С-3.  Уточните ,  какой информации Вам не хватает, для 
того ,  чтобы начать или  увеличить  назначение препарата именно в  форме капель?
N=1000//  419// 1010
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Знание Меманейрин
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Хорошо знаком с 
препаратом

23%

77%

Назначение Меманейрин
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Чуть больше половины фармацевтов (58%) рекомендуют только один препарат, чаще остальных в таких случаях сотрудники озвучивали
названиеМемантин (40%).
В целом, учитывая все ответы, примерно каждый второй провизор рекомендует Акантинол Мемантин и Мемантин без уточнения. Другие
препаратыозвучиваютзначительно реже.

Продажи в аптеках и рекомендации фармацевтов препаратов с МНН Мемантин

Аптеки 

1 .  Выберите дальнейший  вариант:  Фармацевт  порекомендовал несколько наименований и  фармацевт порекомендовал только одно 
наименование//Выберите название , *которое озвучил сам фармацевт* (один ответ)/ / Советует несколько (суммарно все рекомендации)
N=445//  260// 445
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Препараты Топ 10



.

ОСНОВНЫЕ ВЫВОДЫ ИССЛЕДОВАНИЯ
ДЛЯ ПАЦИЕНТА  БЫЛА  БЫ  УДОБНА  ЖИДКАЯ ФОРМА  ПРИЕМА  ЛЕКАРСТВЕННОГО ПРЕПАРАТА , С 
ЧЕМ СВЯЗАН ВОЗРАСТ БОЛЬНЫХ  НА  СРЕДНЕЙ  И  ТЯЖЕЛОЙ  СТАДИИ  ЗАБОЛЕВАНИЯ , А  ТАК ЖЕ 
ПРОБЛЕМЫ , С КОТОРЫМИ  СТАЛКИВАЮТСЯ РОДСТВЕННИКИ  БОЛЬНЫХ  –
ПРЕСБИФАГИЯ И  ДИСФАГИЯ , НЕ ПРИВЕРЖЕННОСТЬ К ЛЕЧЕНИЮ, НЕДОВЕРИЕ К ТАБЛЕТКАМ И  
КАПСУЛАМ ,

БОЛЬШИНСТВО ВРАЧЕЙ  МЕНЯЮТ ТАКТИКИ  ЛЕЧЕНИЯ И  ВЫБОР ЛЕКАРСИВЕННОГО 
ПРЕПАРАТА  ПО РАЗНЫМ ПРИЧИНАМ , ОДНА  ИЗ ОСНОВНЫХ  – СТОИМОСТЬ ТЕРАПИИ , 
КОМПЛАЕНТНОСТЬ, ВОЗБУДИМОСТЬ И  НАРУШЕНИЕ СНА  

36% ВРАЧЕЙ  СЧИТАЮТ ФОРМАТ КАПЕЛЬ НАИБОЛЕЕ УДОБНЫМ ДЛЯ СВОИХ  ПАЦИЕНТОВ, 
ЕДИНСТВЕННЫМ ПРЕПАРАТОМ НА  РОССИЙСКОМ РЫНКЕ ЯВЛЯЕТСЯ МЕМАНЕЙРИН, 
ОСТАВШАЯСЯ ЧАСТЬ ВРАЧЕЙ  ПРЕДПОЧЛИ  БЫ  ПЛАСТЫРЬ И  ПОРОШКИ . ПРИ  ЭТОМ , 
ПОДОБНЫЕ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ФОРМЫ  РЕЖМЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ В АПТЕЧНЫХ  СЕТЯХ  
РОССИИ

ВСЕГО 37% ВРАЧЕЙ  В ИССЛЕДУЕМЫХ РЕГИОНАХ  НАБЛЮДАЮТ ПАЦИЕНТОВ С БОЛЕЗНЬЮ 
АЛЬЦГЕЙМЕРА И  СОСУДИСТОЙ  ДЕМЕНЦИЕЙ , ЧАЩЕ – В ГОСУДАРСТВЕННЫХ  ЛПУ
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